



持续深化拓展“三争”行动

市委市政府开展下半年工作调研

本报讯(记者 林奥)按照市委统一安排,9月25日至27日,市委书记袁超洪,市委副书记、市长林建,市人大常委会主任陈善平,市政协主席吴添富,市委副书记张朝阳等市领导,与各县(市、区)、市直有关部门主要负责同志,赴浦城、松溪、政和、武夷山、建阳、武夷新区,开展下半年市委市政府工作调研。

此次工作调研紧紧围绕深入学习贯彻习近平总书记福建考察时的重要讲话精神这一鲜明主线,认真落实省委、市委全会精神,持续深化拓展“三争”行动,细化实化“五增”重点,推动全市上下奋战三季度,冲刺全年目标任务,努力实现“十四五”圆满收官,为“十五五”起好步、开好局。

调研期间,大家严格落实中央八项规定及其实施细则精神,深入企业、园区、项目、乡村一线,实地察看、详细了解科技创新、产业发展、项目建设、乡村振兴、民生改革、文化保护等工作情况,并进行现场点评,在互学共鉴中找差距,在探讨交流中聚共识,进一步营造比学赶超的浓厚氛围,推动习近平总书记殷殷嘱托在闽北落地生根、开花结果。

大家纷纷表示,要将此次调研成果学习好、转化好,进一步增强责任感和紧迫感,把“奋勇争先、再上台阶”的要求落实到

具体行动上,紧盯全年目标任务,着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,持续巩固经济稳中向好的发展势头。要把因地制宜发展新质生产力摆在更加突出的战略位置,聚焦资源禀赋和产业基础,建好用好科创平台,持续探索“南平优质资源+专家优秀成果+营造优越环境”联动机制,促进更多科技成果在南平孵化转化,加快推动科技创新和产业创新深度融合。要坚持以县域为重点统筹推进融合发展,深入实施“武夷百村”计划,持续探索乡村振兴公司发展模式,积极开展“回家乡、助乡村振兴”活动,不断做优做强县域,做特做旺乡村。要加

快构建大武夷文化旅游圈,打响全域旅游品牌,以更大力度推动文旅产业提质增效。要聚焦群众所思所想所盼,用心用情用力抓好“4+N”全民健康网格化服务、乡镇“幸福里”社区“四不离”互助养老模式等民生领域改革,让群众更加有感可及。要坚持高标准站位视野大格局,高质量做好“十五五”规划编制工作,以高水平规划引领高质量发展。要巩固拓展学习教育成果,持之以恒抓好中央八项规定精神贯彻落实,全力抓好国庆、中秋假期交通、旅游等重点领域安全生产工作,以优良作风凝心聚力、真抓实干,不断开创事业发展新局面。



27日,在位于建阳区经济开发区的阳竹新材料生产建设项目,工人认真调试设备。

该项目计划总投资1.3亿元,主要建设内容为竹料磨粉生产线20条、竹纤维全降解母粒制造生产线20条、竹纤维全降解制品生产线20条,建成达产后预计年产竹纤维全降解材料10万吨,年产值11亿元。

(张行健 摄)



27日,学生在武夷山市五夫镇兴贤村参加研学活动。

近年来,兴贤村通过“运营前置”思路,盘活五夫莲肆综合体,引进海亮教育集团,打造实践教育研学营地,有效串联文公庙、兴贤书院、朱子社仓等朱子文化资源,袁隆平水稻科普馆、万亩荷塘等农耕文化资源,以及龙鱼戏、傩舞等非遗文化资源,开发研学线路和课程,构建“朱子文化+农耕文化+非遗技艺”的“晴耕雨读”全域研学实践体系。

(张行健 摄)

建阳以ES纤维为“支点”,布局高端医卫新材料研发与智能制造

细纤维“串”起产业链

本报讯(记者 林梦琳)27日,在福建省利澳实业控股有限公司的热风车间,四条生产线火力全开,满负荷运转,一张张洁白的无纺布如流水般掠过卷绕机,被精准切割后卷成整齐的布卷,送往下一工序。

这是建阳区今年1月新招引的医卫材料生产项目,得益于当地成熟的医卫产业集群配套和建阳经济开发区高效的“一站式”服务,项目从签约到投产仅用不到半年时间。

“在这里,企业能够又好又快获得

原材料。”公司生产副总方洪涛感慨道,道出了建阳发展医卫产业的独特优势。他说,园区内有着国内龙头企业——闽瑞新合纤股份有限公司生产的优质ES纤维,这种目前正流行的纤维材料,正是建阳医卫产业从无到有、强势崛起的起点。

2021年,建阳以ES纤维为“支点”,精准撬动医卫产业链。通过引进维盛、利澳、昱升等行业头部企业,逐步构建起从原材料到终端产品的完整链条。目前,建阳区已串起了“纤维—无纺布—终端用品”的一体化产业链,拥有相关企业16家,

带动就业超4000人。

眼下,建阳正以链式思维推动产业集群再升级,加快布局高端医卫新材料研发与智能制造。在闽瑞公司与东华大学共建的联合实验室内,科研人员正在进行热风双梳理无纺布试验。“我们瞄准了高端母婴与医疗市场,试验更蓬松柔软的热风无纺布,以满足消费者对舒适度和安全性的更高需求。”

建阳区工业和信息化局副局长何文表示,创新是硬核竞争力的源泉。在推动纤维技术与医卫材料融合的过程中,

建阳区不仅鼓励企业加大研发投入,还积极与赛迪研究院、中国纺织科学研究院、福州大学、东华大学等高校院所、高端智库对接合作,引入前沿技术成果,搭建产学研协同创新平台。

“科技+产业”,形成了强大的“磁场效应”。“正是看到这里从政策支持、研发创新、原料供应、物流配送到企业服务的全流程保障,我们在建阳有了‘扎根’的信心。”福建新润卫生用品有限公司副总经理郑丽清表示。

站在新的起点,建阳的目标明确——打造“全球高端复合纤维之都”。当前,建阳区正全力推进总投资50亿元的闽瑞三期、利澳二期等重点项目,加速产能扩张,同时积极拓展新应用场景,抢占行业制高点,预计2025年,建阳ES纤维产业链年产值将突破25亿元,到2030年,向百亿级产业集群目标迈进。

「水经济」激活「强引擎」

武夷新区做活“一瓶水”特色产业,打造绿色增长极

本报讯(记者 徐陆锋 通讯员 廖文思)27日,在福建省大红袍饮料有限公司的智能灌装区内,瓶装水、泡茶水、桶装水三条智能生产线正高效运转,从精准灌装、自动贴标到机器人码垛,全流程无人化操作,尽显智能制造魅力。

“这款产品以‘状元帽’为盖、玉女峰为形,将武夷山水与文化意象巧妙融合。”公司董事长肖荷手持新推出的“红袍山泉”瓶装水介绍,三条智能化生产线全年产能约30万吨,公司力争今年产值突破2000万元,实现上规入统。

作为南平水务集团旗下全资子公司,大红袍饮料公司依托武夷山国家公园优质水源,持续做活“一瓶水”特色产业。它的快速发展,正是武夷新区推动水产业集聚、打造绿色经济的一个生动缩影。

南平地处闽江上游,是福建的生态屏障,是全国唯一同时坐拥“双世遗”和国家公园的城市,全域水质常年保持I-II类标准。

“我们依托‘全域好水’优势,在武夷新区高标准规划建设水产业园(生态食品产业园)。”武夷新区管委会招商服务局负责人张曦表示。园区规划占地4604亩,按照A级旅游景区标准打造,目前已累计投入16亿元用于基础设施配套,旨在建成闽浙赣三省交界处具有影响力的水产业与食品产业集聚区、工业观光示范区。

据悉,武夷新区还投入10亿元建设引调水工程,将武夷山国家公园核心区雷公口水库的优质活水直接引入园区,日供水能力达27万吨。经权威检测,水源中108项指标全部达到地表水I类国家标准,18项限量指标优于天然矿泉水标准,富含偏硅酸、锶、硒等有益成分,是生产高端包装饮用水和饮料的“黄金水源”。

一泓清泉,涌动无限生机。武夷新区水产业园内,龙头企业正加速集聚,产业链条持续完善——华润怡宝现已投产两条生产线,年产能达5000万箱,推出的“本优茶伴”作为华润集团独家泡茶水产品,畅销全国;上游引进三达膜过滤技术、深超文创食品包装等项目,补齐水处理技术和包装材料短板;下游引进四川兰纳、浙大百川等企业,推动健康饮品、茶叶浓缩物、无糖茶饮等“水+”产品开发,进一步提升产业附加值与整体产值。

“水经济”激活“强引擎”。武夷新区管委会三级调研员张颖表示,园区将紧紧围绕做活“一瓶水”,持续引进高端水、健康茶饮、“水+食品”等绿色生态产业,全力绘就“水经济”的高质量发展蓝图。

导读

全长2890米,主跨径1420米
桥面距水面垂直高度625米

新的世界第一高桥 今日正式建成通车



(>>>2版)

国际机器人联合会: 中国在役工业机器人 存量居全球首位

(>>>2版)

数智技术占据全场“C位” 在这些展会上 感受“数智”新气象



(>>>3版)

老粮站“变身”潮玩地

“松溪1955·粮仓里”主题街区开园



(>>>4版)

自驾爱好者以车为媒以茶会友 探秘国家公园 发现武夷之美



(>>>4版)